



# Город-герой Керчь



Net23.ru



**На горе высокой Митридата  
Обелиск и пушки с трех сторон.  
В честь бойца - матроса и  
солдата -  
Памятник над морем вознесен.**

**Затонувший пароход на рейде,  
Зданий в брызгах взрывов  
строгий вид, -  
Город, знавший множество  
трагедий,  
Нам о бдительности говорит.**

**И упорством дышат улиц  
трассы,  
А на берегу, не на воде,  
Свежевыкрашенные баркасы  
Говорят о мире и труде.**

«Огненной землей» для фашистов стала Керчь в годы Великой отечественной войны 1941-1945 гг. Незабываемый героический подвиг воинов-десантников и партизан Аджимушкайских каменоломен. Они стояли насмерть, преграждая путь врагу, стремившемуся к Крыму, Кавказу, к морским коммуникациям.



В середине ноября 1941 года после двухнедельных ожесточенных боев на Керченском полуострове город был захвачен фашистами.



Фашисты установили в Керчи жестокий оккупационный режим, проводили репрессии против населения (Багеровский ров). 7 тысяч мирных жителей Керчи были расстреляны фашистами.



30 декабря 1941 года в ходе Керченско-Феодосийской десантной операции Керчь была освобождена войсками 51 армии Черноморского флота и Азовской военной флотилии.



Но фашистам очень нужен был Крым. В мае 1942 года немцы сосредоточили крупные силы на Керченском полуострове и начали новое наступление. После страшных, упорных боев город снова оказался в руках фашистов.



Гитлеровцы взорвали входы и выходы из подземелий. Много бойцов и командиров погибло в дни первых газовых атак, но, когда гитлеровцы попытались сунуться в катакомбы, считая, что подземный гарнизон сломлен, их, как и прежде, встретили огнем.



На Большую землю понеслись слова радиограммы, подписанные полковником П.М. Ягуновым: «Всем! Всем! Всем! Всем народам Советского Союза! Мы, защитники обороны Керчи, задыхаемся от газа, умираем, но в плен не сдаемся!».

В 1944 году на вершине горы  
Митридат, возвышающейся над  
городом, там, где в день  
освобождения Керчи взвилось  
победное знамя, в честь  
бессмертного подвига советских  
воинов, павших в боях за Крым,  
воздвигнут обелиск Славы, горит  
Вечный огонь.



За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные защитниками Керчи и воинами Советской Армии, Военно-Морского Флота и авиации в годы Великой Отечественной войны при защите и освобождении города, Керчи в 1973 году было присвоено звание «Город-герой».



Памятный знак города-героя Керчи  
на центральной площади.